

Pacas Tratará Hoy Sobre el Convenio con Honduras

El ministro de Economía, Dr. José Manuel Pacas, parte hoy rumbo a Tegucigalpa, Honduras, para tratar con su colega hondureño sobre el Convenio Bilateral de Comercio que tienen en vigencia ambos países.

Enfocarán sobre diversos problemas que están pendientes aún, dentro del citado Convenio, que comenzó a funcionar el 10 de septiembre.

Las pláticas las harán Pacas y su homólogo hondureño, Gustavo Adolfo Alfaro, simultáneamente con la continuación de la X.

Reunión Extraordinaria de la Asamblea de Gobernadores del BCIE, que se realizará también hoy, en Tegucigalpa.

A ese conclave, acompañará a Pacas, el presidente del Banco Central de Reserva, Lic. Alberto Benítez Bonilla. Pacas es gobernador propietario del BCIE y Benítez, gobernador suplente.

En esta X Reunión del Banco Centroamericano de Integración Económica, informan, se tratará únicamente lo relacionado

—Favor pase a la página 37.

Sector Productivo Pide una Reforma Voluntaria

“No se ven hechos concretos. Ya se ha platicado sobre la posibilidad de llevar a cabo una Reforma Agraria voluntaria en la segunda fase, de un acuerdo voluntario de compra-venta de los propietarios”.

Así lo expresó ayer el señor Ricardo Hill Argüello, durante reunión con periodistas en la Cámara de Comercio.

Señaló que hay propiedades de café, de 100 a 500 hectáreas que no las trabajan por el miedo que las puedan confiscar, como ha pasado anteriormente; y la propiedad del café se vino para abajo en dos millones de quintales,

que es más del 50 por ciento. Actualmente para poner un ejemplo y de esto puede haber muchos, no las están trabajando, no las quieren cortar. La Roya las está destruyendo. Mientras no venga ya una política de descongelar esas tierras y que se realice una compra-venta voluntaria, será muy difícil aumentar la productividad.

“Si se exporta más café tendremos más divisas, para importar las materias primas que estamos necesitando. Otros hechos concretos que se hablan,

—Favor pase a la página 22.

Sujeto de 16 Años Mata de Balazo a Comerciante

Un sujeto de unos 16 años mató de un tiro al comerciante Salvador Roberto Cruz Cordón, el lunes en la noche, cuando la víctima y dos personas más salían de su casa a bordo de un automóvil.

En las primeras diligencias en el Juzgado 7º de Paz de San Salvador, se hace constar que el hecho se produjo en la esquina de la 35 Calle Oriente y pasaje Victoria, colonia La Rábida.

En la salida de la casa estaba un sujeto desconocido, armado, como de 16 años, quien exigió al comerciante que le entregara el vehículo. Los testigos dicen que el desconocido le ordenó dos veces al señor

Cruz Cordón la entrega del automóvil y como él le dijo que lo estacionaría, el sujeto hizo el disparo sobre el brazo izquierdo del señor Cruz, atravesándolo hasta el lado derecho. El lesionado fue llevado de urgencia a la Policlínica Salvadoreña, donde murió por la gravedad de la hemorragia interna, según los informes.

En cuanto al criminal, ha sido descrito como moreno, delgado y pelo liso, según las diligencias.

Los ofendidos dijeron al Juez que hace unos 15 días, dos sujetos llegaron a pedirle dinero del negocio de

—Favor pase a la página 37.



DINAMITAN CAMIONES.— Ayer al mediodía, terroristas dinamitaron tres camiones repartidores de gaseosas en diferentes puntos de la capital. En Avenida Cuscatancingo, entre la 5ª y 7ª Calles Poniente, fue dinamitado el camión placas C-70.827, por dos sujetos que huyeron en un auto azul Datsun.

Fuerza Armada Controla Varios Lugares del País

La Fuerza Armada enfrenta la actual situación de violencia, según sus planes de reacción inmediata y en varios lugares del país, ya están controladas las acciones extremistas.

Así lo informaron ayer fuentes militares consultadas acerca del recrudecimiento que ha tenido la violencia en las últimas semanas.

“La Fuerza Armada está consciente del incremento de las acciones de violencia, pero éstas no tienen la trascendencia ni alarma, que las informaciones internacionales pretenden darles”, afirman las fuentes.

En la zona norte de Morazán, los efectivos militares han logrado desalojar a los subversivos de las poblaciones de Perquin, Torola y San Fernando. Ya en esos lugares fue restablecido el servicio de energía eléctrica que había sido suspendido, por la acción dinamitera terrorista contra algunas torres. Los extremistas se tomaron esas poblaciones y hubo fuertes batallas du-

rante casi una semana.

CONTINUA SABOTAJE

En COPREFA informan que anteaer continuó el sabotaje en el servicio de transportes de carga y pasajeros.

A inmediaciones del cantón El Borbollón, en la carretera del Litoral, jurisdicción de El Tránsito, los subversivos quemaron un bus, un jeep y una máquina concretora.

La Guardia de Jiquilisco

informa que a la altura del Km. 96, en el cantón El Coyolito, los extremistas incendiaron un trailer placas 71-472, propiedad de Angel Escobar Guardado, quien reside en Quezaltenango, Guatemala. El vehículo iba cargado con 481 quintales de maíz que llevaba para el gobierno de Nicaragua.

También se informó, que en el Km. 94 del Litoral, fueron quemados cuatro vehículos más, por elementos terroristas.

Ni Magistrados ni CCE en Sesiones de Asamblea

Ni los magistrados de las Cámaras de lo Civil y de lo Penal, así como de los suplentes de la Corte Suprema de Justicia ni los miembros del Consejo Central de Elecciones (CCE), han sido nombrados en las últimas sesiones de la Asamblea Constituyente.

Unos observadores dijeron que las sesiones de la Constituyente se limitan a

otorgar concesiones para bingos, funciones de cine y otro tipo de diversiones que solicitan clubes de servicio o centros escolares del interior del país, con fines benéficos.

En la sesión de ayer martes, varios abogados esperaban el nombramiento de los Magistrados —de lo cual se viene hablando

—Favor pase a la página 30.

Piden que Montebello se Declare Zona Inhabitable

“Zonas inhabitables” deben ser declaradas oficialmente las colonias Montebello Poniente y aleaños, dijeron ayer directivos del Comité de Damnificados de ese lugar.

También pidieron se haga pública la cantidad total recaudada en las actividades maratónicas y la de los donativos recibidos por algunas entidades y personas particulares.

El grupo de residentes en las colonias ubicadas en el lugar del desastre del 19 de septiembre, se presentó al despacho del Ministro del Interior, para exponer su situación ante los miembros del Comité de Emergencia Nacional.

Allí presentaron como punto primario la petición antes expuesta y solicitaron además, que se nom-

bre una comisión especial por parte del Ministerio de Salud Pública, para un control profiláctico y preventivo en Montebello Poniente y colonias circunvecinas, debido a que todavía se están desenterrando cadáveres.

También rogaron se le pida al Ministerio de Defensa una estricta vigilancia en el lugar, pues debido a la falta de ésta, los ladrones saquean continuamente las casas que han quedado.

El ministerio de Obras Públicas, dijeron, debe poner todo lo que esté a su alcance para limpiar totalmente la zona, y reacondicionar el sistema de acueductos y alcantarillados.

Finalmente solicitaron

Joven Muere Destrozada por una Bomba

SAN MIGUEL.— Solamente el tronco y las extremidades inferiores, parcialmente destrozadas, pudieron ser recogidos, de una joven que murió durante un ataque de fuerzas subversivas. La occisa, de 16 años, es Lidia Pereira y convivía con el Sargento Saturnino Velásquez, en el barrio Las Flores, de San Francisco, Gotera.

El Sargento Velásquez fue destacado a Jocoaitique, precisamente cuando el Ejército realiza una contraofensiva contra los insurgentes, que se han apoderado de las poblaciones de Perquin, San Fernando y Torola, situadas al extremo norte del departamento de Morazán.

Hace unos quince días, la joven Lidia Pereira, desesperada por la ausencia de su compañero, dispuso viajar a Jocoaitique para juntarse con él y manifestó al partir que no le importaba morir siempre que estuviera con el sargento Velásquez.

Informes extraoficiales dan cuenta que el Sargento Velásquez estaba con varios soldados en el cerro Coruro, de Jocoaitique, hasta donde llegó la joven sin medir el peligro a que se exponía, ni el daño que le causaba al Sargento y demás miembros de la tropa.

Sorpresivamente, el cerro fue atacado por gran cantidad de subversivos; y como sólo estaban el Sargento Velásquez y seis soldados, estos últimos huyeron, pero no el Sargento, porque estaba con él la joven Pereira. Al morir ésta, a consecuencia del bombardeo, el Sargento Velásquez, que estaba solo y acorralado, dejó todo su equipo y, vistiendo únicamente calzoncillos, logró bajar del cerro y escapar. Esto sucedió a tempranas horas del domingo; el lunes trajeron el cadáver mutilado de la joven, sin que fuera posible encontrar la cabeza ni los brazos. No se sabe si fue bomba o granada la que le causó la muerte, pero toda la fracción de cuerpo encontrada presentaba escoriaciones y quemaduras. (Ramírez)



RECIBEN AYUDA.— Promotores sociales de PRIDECO llevan ayuda de víveres y ropa a damnificados de la comunidad marginal Bambú N° 3. Estas dotaciones llegan a los necesitados gracias a los donativos que hace la ciudadanía con ese fin a dicho programa, según se informó.